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Kontroll av finansiell rapportering - avsluttende brev 

 

1. Innledning 

Finanstilsynet har gjennomgått enkelte regnskapsmessige forhold ved den finansielle rapporteringen 

til Polaris Media ASA (Polaris/ foretaket), jf. verdipapirhandelloven (vphl) § 19-1 tredje ledd. Det 

vises til tidligere korrespondanse, senest foretakets svarbrev av 17. desember 2020. 

 

Polaris er et er et børsnotert medie- og trykkerikonsern. Kontrollen har vært del av Finanstilsynets 

tematilsyn om etterlevelsen av opplysningskravene i IAS 7 "Oppstilling over kontantstrømmer", 

med særlig vekt på opplysningskravene i IAS 7.44A-44E «Endringer i forpliktelser som skyldes 

finansieringsaktiviteter». 

 

Finanstilsynet har påpekt at foretakets informasjon i egenrapporteringsskjema rapportert gjennom 

Altinn (KRT-1003) for 2019 ikke var korrekt. Foretaket har bekreftet dette. Finanstilsynet tar det til 

etterretning. 

 

Videre har Finanstilsynet påpekt at det ikke var gitt tilstrekkelige og hensiktsmessige opplysninger 

knyttet til endring i forpliktelser som skyldes finansieringsaktiviteter, se punkt 2 under. Foretaket er 

enig med Finanstilsynet. Polaris har gjennomgått interne rutiner for å sikre at opplysningskrav i IAS 

7.44A-44E ivaretas på en tilstrekkelig måte i fremtidig finansiell rapportering og nødvendige 

endringer vil bli implementert. Finanstilsynet tar det til etterretning.  

 

Saken anses med dette som avsluttet. 

 

2. Endringer i forpliktelser som skyldes finansieringsaktiviteter 

I henhold til IAS 7.44A skal et foretak gi opplysninger som gjør det mulig for brukere av 

finansregnskapet å evaluere endringer i forpliktelser som skyldes finansieringsaktiviteter, herunder 

både endringer som følge av kontantstrømmer og endringer som ikke påvirker kontantstrømmene. 

IAS 7.44B–E spesifiserer videre hvilke opplysninger som kan være nødvendige og på hvilken måte 

opplysningene kan gis. 

 

Foretakets kontantstrømoppstilling viser ulike kontantstrømmer fra finansieringsaktiviteter og det 

henvises til note 15 for nedbetaling av lån og note 10 for netto betaling av leieforpliktelser.  
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Finanstilsynet har gjennomgått note 15. Det er her gitt en avstemming av gjeld som oppstår/ 

eksisterer som følge av finansieringsaktiviteter. Av denne fremkommer tre poster med 

kontantstrømeffekt; langsiktig leieforpliktelser, kortsiktig gjeld til factoringselskapet og kortsiktig 

rentebærende gjeld. Disse postene er ikke avstembare mot kontantstrømoppstillingen. 

 

Foretaket viser i note 10 endringer i leieforpliktelser hvor betaling av avdrag på leieforpliktelsen er 

det samme beløpet som i note 15, men dette er ikke beløpet som oppgis i kontantstrømoppstillingen 

knyttet til netto betaling av leieforpliktelser. 

 

Finanstilsynet har videre sett på om opplysninger kan være gitt i andre deler av årsregnskapet det er 

henvist til fra balansen. Det henvises til note 16 Pantstillelser og garantiansvar, 26 

Restruktureringskostnader og 28 Nye standarder som er offentliggjort. 

 

Finanstilsynet kan ikke se at det i disse notene er gitt ytterligere relevante opplysninger for å 

oppfylle kravene i IAS 7.44A. 

 

Foretaket forklarer at det på grunn av klassifiseringsfeil ikke er mulig å avstemme beløpene i note 

15 mot kontantstrømoppstilling og balanse. Det vi bli gjort forbedringer i noten i årsregnskapet for 

2020 med sammenligningstall for 2019 slik at tallene i noten får riktig klassifisering og kan 

avstemmes mot balansen, kontantstrømoppstillingen og andre relevante noter. Videre er differansen 

knyttet til leieforpliktelser forklart som valutaeffekter. Polaris bekrefter også at det er oppgitt feil 

notehenvisninger fra andre langsiktige forpliktelser i balansen. 

 

Polaris har på bakgrunn av Finanstilsynets brev gjennomgått interne rutiner for å sikre at 

opplysningskrav ivaretas på en tilfredsstillende måte i fremtidig finansiell rapportering. Det er 

iverksatt et prosjekt for å få note 15 avstemt i tråd med IAS 7.44A-44.E i årsregnskapet for 2020 

med sammenligningstall for 2019. 

 

Finanstilsynet tar dette til etterretning.  

 

3. Avslutning 

Finanstilsynet har ikke vurdert om forholdene beskrevet over omfattes av verdipapirlovgivningens 

regler om informasjonsplikt, jf. vphl § 5-2 første ledd, jf. § 3-2. Finanstilsynet legger til grunn at 

dette løpende vurderes av foretaket 

 

Finanstilsynet har oversendt en kopi av dette brevet til foretakets valgte revisor samt til Oslo Børs. 

 

For Finanstilsynet  

 

Christian Falkenberg Kjøde  

seksjonssjef  Anne Cathrine Leren 
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